

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2021年10月12日 星期二
周一至周五出版
第4803期 今日8版

北京日报报业集团
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



北京商报网 北京商报官方微信

本报特供
航空阅读



- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中闻律师事务所
中国律师事务所 一站式法律服务 15年
电话: 010-62011000

西街
西街传媒独家代理《北京商报》广告
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流
北京市东城区建国门内大街22号新闻大厦23层
电话: 010-63297666 传真: 010-63297665

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 李燕 贵校 唐斌

5 版 国美分拆业务谋求高估值

分拆业务上市,似乎成了零售巨头的家常便饭。10月11日,国美零售发布公告,将为控股股东5家公司提供管理服务,并期待5家公司为国美零售带去交易规模的提升。同时,电器供应链部分业务或将分拆并实现资本运作。而放眼零售圈,企业也纷纷将基础设施建设、分业务等板块拆分,实现在资本市场的扩容。

7 版 蚂蚁集团大举增资背后

身处舆论焦点的蚂蚁集团,再迎重大工商变更。10月11日,北京商报记者注意到,蚂蚁集团的注册资本近日完成新一轮变更:由237.79亿元增加至350亿元,增资幅度约为47%,核准日期为2021年9月30日。此外,记者还注意到,蚂蚁集团9月30日还发生了一系列高级管理人员备案变更和投资人(股权)备案变更。

哈尔滨两地降级 全国高风险区清零

据央视新闻,根据国务院联防联控机制有关规定,经专家咨询组综合评估研判,哈尔滨市指挥部决定,自2021年10月11日24时起,将哈尔滨市巴彦县巴彦镇金源嘉园小区、兴隆镇兴隆林业局有限公司街道办事处全域调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。至此,全国高风险区清零。

北京商报综合报道

燃煤保供争分夺秒

(见2版)

截至10月7日
全国存煤7天以下电厂
数量比节前减少
90%

督促相关企业全力做好电力煤炭等能源供给

商请国铁集团对部分地区增加运力

对接各省市实施精准保供 优化资源调度

确保电厂煤炭库存处于合理水平

鄂尔多斯市20家煤炭企业与对口保供的25个省市签订了四季度煤炭中长期保供合同,涉及煤炭5364万吨

又一批省份已顺利实现全覆盖

集中补签一批东北地区冬季发电和供热用煤合同

国家发改委做好能源电力供应保障

推进发电供热用煤中长期合同全覆盖

扫码报道

高蕾制图

北京启动新一轮数字人民币试点活动

数字人民币试点持续推进中。10月11日,北京商报记者自北京金融监督管理局处获悉,北京市将于10月12日启动“京彩”惠民生数字嘉年华”数字人民币试点活动,聚焦交通出行场景,在京消费者通过开通相应银行的数字人民币钱包,即可通过优惠券的方式享受支付优惠,最低只需1分钱。

1分钱坐公交乘地铁

“京彩”惠民生数字嘉年华”数字人民币试点活动,首期主打“京彩”通行”。在京消费者领取数字人民币乘车券,体验1分钱乘公交、地铁出行,体验公共交通的便捷与绿色出行的乐趣。

10月11日,工商银行与农业银行对外公布了活动细则。根据介绍,工商银行联合北京如意行科技有限公司,在北京推出“京彩通行——亿通行1分钱乘地铁”数字人民币优惠活动。自2021年10月12日起,消费者开通工商银行数字人民币钱包,在亿通行App中使用数字人民币作为支付渠道刷码乘车,即可享受北京轨道交通所有24条运营线路及4条市郊铁路(机场线除外)1分钱乘地铁的优惠活动。

已开通工商银行数字人民币业务的用户,需在数字人民币App“子钱包”中的工商银行钱包项下点击“亿通行App”,然后前往亿通行App“数字人民币专区”开通数字人民币乘车码或数字人民币交通卡,即可通过亿通行App使用数字人民币支付刷码乘车。

农业银行则与北京一卡通达成合作。10月12日-25日期间,在京市民使用北京一卡通App,开通农业银行数字人民币钱包,可领取1张优惠券。凭券在使用农行数字人民币为一卡通(含手机一卡通、实体卡等)充值时,可直接抵扣5元乘车费;此券在乘车刷码乘坐公交、地铁扣费时,只需支付1分钱,最高抵扣不超过9.99元交通费。

北京商报记者亲身体验发现,当前,该活动人口尚未在北京一卡通App中进行展示。但据客服介绍,10月12日开始,用户通过北京一卡通App活动页面,即可开通数字人民币钱包并领取优惠券。

值得一提的是,农业银行方面还提到,本次活动中,“软钱包”和“硬钱包”均可使用。“软钱包”搭载于手机App,将数字人民币与北京一卡通、乘车二维码深度融合,市民按照原有乘车支付流程和习惯乘车出行;“硬钱包”类似公交卡,“碰一碰”即可完成支付,其采用的双离线支付技术,无网络时也可使用,专为外籍人士、老幼等特殊人群打造。

在零壹研究院院长于百程看来,除了传统的商业消费场景,北京在地铁交通场景进行数字人民币试点工作,一是为继续测试数字人民币系统的稳定性和技术安全性,二是更利于扩充场景和用户群。同时,这也从侧面反映了试点已推进至更深更广的范畴。通过红包、乘车券等补贴方式进行推广,则能更加快速促进场景落地。”

(下转7版)

北京商报记者 岳品瑜 廖蒙

重点关注

诺贝尔经济学奖: 你好,生活!

- 三人共享
- 最低工资之辩
- “受伤”的劳动力市场

作为每年最后一个开奖的奖项,诺贝尔经济学奖似乎有着独有的“神秘感”。北京时间10月11日晚,2021年诺贝尔经济学奖得主揭晓,3位美国经济学家共同获得这一奖项。

那些专业的术语与理论或许有些晦涩难懂,看似“高冷”的经济理论早已与我们的生活产生了千丝万缕的联系。不管是2019年的“脱贫”、2020年的“拍卖理论”,还是今年的最低工资、移民和教育如何影响劳动力市场,实则就是我们的日常。

(见8版)

玩溜北京城

好玩的 好吃的 有趣的

带你避开旅游中的“坑”

100% 原创视频

扫码关注 玩溜北京城

广告